



ОБЗОР НАРУШЕНИЙ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА ВО ВРЕМЕННО ОККУПИРОВАННЫХ ЧАСТЯХ ДОНЕЦКОЙ И ЛУГАНСКОЙ ОБЛАСТЕЙ

INFORMATOR:

АПРЕЛЬ 2020



7
задержаний



46
случаев признания
имущества бесхозным

В апреле 2020 года на временно оккупированных Российской Федерацией частях Луганской и Донецкой областей Украины, были обнаружены новые факты нарушений прав человека: незаконные задержания и ограничения свободы передвижения гражданских лиц, создание параллельной правовой системы, нарушение права собственности. К сожалению, все эти нарушения прав человека стали «нормой» для жителей территорий так называемых «народных республик».



Незаконные аресты, задержания и ограничения свободы передвижения

Так называемый «верховный суд ДНР» [приговорил жителя Макеевки к 13 годам лишения свободы по обвинению в «шпионаже».](#)

В сообщении говорится о том, что гражданин Л. якобы сотрудничал со Службой безопасности Украины с сентября 2017-го по февраль 2019 года. «МГБ ДНР» также вменяет ему участие в «террористическом сообществе», деятельность которого направлена «на насильственный захват власти, осуществление терактов, диверсий и убийств».

Также сообщается, что у мужчины при обыске было найдено взрывчатое вещество, якобы привезенное обвиняемым на подконтрольную боевикам территорию.

Приговор мужчине вынесли в начале апреля, ему дали месяц на «обжалование».

16 апреля 2020 года прошел обмен удерживаемых лиц между Украиной и ОРДЛО. В результате в Украину с неподконтрольных территорий Луганской и Донецкой областей вернулись 20 человек.

Освобождены граждане, содержащиеся на территории отдельных районов Донецкой области (ОРДО):

1. Алакоз Александр (гражданский)
2. Гриненко Николай (военный)
3. Илюхин Николай (гражданский)
4. Карась Владимир (милиционер)
5. Костев Евгений (гражданский)
6. Помеляйко Александр (гражданский)
7. Садовский Александр (гражданский)
8. Сырык Вадим (гражданский)
9. Шайдов Виктор (военный)

Освобождены граждане, содержащиеся на территории отдельных районов Луганской области (ОРЛО):

1. Желдак Виталий (гражданский)
2. Мироныч Сергей (гражданский)
3. Можаяев Валентин (гражданский)
4. Полозов Николай (гражданский)
5. Попова Алевтина (гражданская)
6. Русинов Сергей (гражданский)
7. Сливка Иван (гражданский)
8. Сливка Александр (гражданский)
9. Табачный Александр (гражданский)
10. Штиль Александр (гражданский)
11. Яковенко Александр (гражданский)

[Фоторепортаж Новости Донбасса](#)



Юрчак Марину Анатольевну 1979 года рождения **26 марта 2020** «суд» так называемой «ДНР» приговорил к 15 годам заключения. Ранее девушка относилась к числу [без вести пропавших на территории так называемой «ДНР»](#).

Так называемый [«Верховный Суд ЛНР приговорил жителя Алчевска Петросяна Сергея Арамайковича к 12 годам лишения свободы»](#). Мужчина якобы собирал сведения для СБУ. Сообщение об этом появилось **20 апреля 2020 года**.

Еще одного жителя Алчевска, Пименова Андрея Владимировича, так называемый [«Верховный Суд ЛНР» признал виновным в шпионаже в пользу Украины и незаконном обороте боеприпасов и приговорил к 12,5 годам лишения свободы](#). Об этом сообщили **27 апреля 2020 года**.

Так называемое «МГБ ДНР» задержало [по подозрению «в шпионаже в пользу украинских спецслужб» Дорожкина Андрея Александровича 1985 года рождения и Шабутского Владимира Михайловича, 1990 года рождения](#).

28 апреля 2020 года в Ютуб выложили [видео допроса Андрея Дорожкина и Владимира Шабутского](#).



Так называемая «генеральная прокуратура ДНР» сообщает, что [Уткин В.И. приговорен к 13 годам лишения свободы «за государственную измену и шпионаж в пользу СБУ»](#).

В сообщении также говорится о том, что Уткин В. И. якобы «был привлечен сотрудниками иностранной разведки (СБУ) к негласному сотрудничеству».



Создание параллельной правовой системы, адвокатуры, нотариата, судов

На временно оккупированных Донецкой и Луганской областях оккупационные администрации Российской Федерации и подконтрольные им средства массовой информации продолжают информировать местных жителей и мировое сообщество о деятельности своих «государственных органов». Отметим, что эта деятельность не имеет юридической силы и направлена только на демонстрацию так называемой «государственности» в «республиках».



21 апреля 2020 года так называемый «Народный Совет ЛНР» в ходе пленарного заседания рассмотрел в первом и втором чтениях и принял закон [«О внесении изменения в статью 3 Закона Луганской Народной Республики «Об организации деятельности органов местного самоуправления в переходный период»](#). Закон [«О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Луганской Народной Республики»](#); закон [«О внесении изменения в главу 28 Трудового кодекса Луганской Народной Республики»](#); закон [«О внесении изменения в статью 166 Уголовно-процессуального кодекса Луганской Народной Республики»](#); закон [«О внесении изменения в статью 14.58 Кодекса Луганской Народной Республики об административных правонарушениях»](#).

Глава «ЛНР» Леонид Пасечник подписал [«указ» «Об использовании наименования «город Ворошиловград»](#).

В «указе» говорится о том, что наименование «город Ворошиловград» будет использоваться наряду с наименованием «город Луганск» во время мероприятий, посвященных памятным датам 9 Мая, 22 июня и 14 февраля.

Луганск назывался Ворошиловградом несколько раз во времена Советского Союза — в 1935–1958 годах и в 1970–1990 годах.



УКАЗ ГЛАВЫ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

Об использовании наименования «город Ворошиловград»

В целях сохранения исторической памяти и в связи с 75-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов, руководствуясь статьей 60 Конституции Луганской Народной Республики, п о с т а н о в л я ю:

1. Установить в качестве символа города Луганска наименование «город Ворошиловград», используемое наряду с наименованием «город Луганск» при проведении республиканских и городских мероприятий, приуроченных к памятным датам в истории Луганской Народной Республики и города Луганска, связанным с Великой Отечественной войной.

2. Определить использование наименования «город Ворошиловград» наряду с наименованием «город Луганск» при проведении республиканских и городских мероприятий, приуроченных к памятным датам в истории Луганской Народной Республики и города Луганска, связанным с Великой Отечественной войной, в следующие дни:

2.1. 9 мая – День Победы в Великой Отечественной войне.

2.2. 22 июня – День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны.

2.3. 14 февраля – День освобождения Луганска (Ворошиловграда) от немецко-фашистских захватчиков.

3. Министерству культуры, спорта и молодежи Луганской Народной Республики организовать республиканские акции в вышеуказанные дни с целью популяризации исторического наименования «город Ворошиловград».

4. Министерству связи и массовых коммуникаций Луганской Народной Республики организовать информационные кампании в поддержку популяризации исторического наименования «город Ворошиловград» в вышеуказанные дни, а также широкое информационное освещение акций, предусмотренных пунктом 3 настоящего Указа.

5. Настоящий Указ вступает в силу со дня его опубликования.

Глава
Луганской Народной Республики

Л.И. Пасечник

Луганск
«16» апреля 2020 г.
№ УТ-244/20



Следом за Пасечником [Денис Пушилин](#), «глава» так называемой «ДНР», [подписал «указ»](#), который разрешает использовать в отношении Донецка его предыдущее название, «город Сталино», при проведении мероприятий, связанных с празднованием дня Победы — 9 мая.



Принуждение к членству в «общественных» организациях и участия в «патриотических» и «социальных» акциях «ЛНР» и «ДНР». Привлечение детей к пропаганде

На временно оккупированных Российской Федерацией частях Луганской и Донецкой областей, под видом «военно-патриотического воспитания» ведется антиукраинская пропаганда среди детей, подростков и молодежи с привлечением их к членству в «общественных» организациях. Работники бюджетных предприятий, на которых введено так называемое «внешнее управление», не имеют возможности отказаться от участия в деятельности «общественных» организаций, поскольку рискуют подвергнуться серьезному давлению и преследованиям. Данные действия представителей оккупационных администраций квалифицируются как нарушение «свободы ассоциаций».

На сайте «Федерации профсоюзов ЛНР» сообщается, что накануне майских праздников «традиционно» по всей «территории республики» [проводятся субботники](#), несмотря на карантин и эпидемию коронавируса COVID-19.

В мероприятиях принимают участие работники бюджетных организаций.



В Алмазном (Красный луч), Алчевске, Антраците, Брянке, Голубовском (Кировск), Сорокино (Краснодон), Кадиевке (Стаханов), Луганске, Лутугино, Первомайске, Перевальске, Славяносербске представители «Федерации профсоюзов ЛНР» накануне 1 мая «в честь Праздника Весны и Труда» [возложили цветы к памятникам, связанным с трудовыми подвигами.](#)



Председатель «парламента» Мирошниченко Денис накануне 1 Мая [наградил представителей трудовых коллективов так называемой «ЛНР»](#).



В рамках «проекта» «Молодая гвардия» активисты брянковского территориального подразделения так называемого общественного движения «Мир Луганщине» за два дня [раздали горожанам более 200 листовок об акции «Рука помощи»](#).



4

Нарушение права собственности

В апреле 2020 года на временно оккупированных Российской Федерацией частях Луганской и Донецкой областей, продолжается процесс так называемой «национализации» предприятий, которые ранее работали под юрисдикцией Украины или принадлежат гражданам Украины, которые проживают с начала конфликта на территории, подконтрольной Украине. По нашему мнению, приведенные ниже факты следует квалифицировать как нарушение права собственности. Следует отметить, что данные нарушения носят на территории оккупированных районов Луганской и Донецкой областей системный и массовый характер. Так называемый [«фонд госимущества ДНР»](#) в апреле 2020 года опубликовал 6 объявлений о передаче в аренду объектов бесхозяйного недвижимого имущества, и а также объявления о том, что в отношении 4 объектов недвижимости вводится государственное управление.

В так называемой «ЛНР» в апреле 2020 так называемым «государственным комитетом налогов и сборов» было [размещено 36 объявлений об обнаружении разного бесхозного имущества](#).

Среди объявленного бесхозным имущества указаны:

- имущество юридических лиц: административные здания, здание весовой, нежилые помещения, мемориальный комплекс «Погибшим ополченцам», памятник «Погибшим жителям поселка», памятный знак «Ополченцам, погибшим в боях за Луганскую Народную Республику в 2014 году», памятный знак «Воинам и мирным жителям, погибшим за освобождение Донбасса в период военной агрессии 2014–2016 годов», металлические бытовые модули, трансформаторная подстанция, трансформатор, агрегат пусковой шахтный, летний торговый павильон, оборудование для насосной станции, центробежный поверхностный насос, сейфы, базовые станции, оборудование мобильных сетей;
- имущество физических лиц: огнетушитель углекислотный, денежные средства, автомобили.



Препятствование деятельности международных организаций

28 и 29 апреля члены вооруженных формирований вновь запрещали доступ патрулям СММ ОБСЕ при попытках проезда/прохода в неподконтрольные правительству районы по официальным дорожным коридорам: 2 раза в Донецкой области и 1 раз в Луганской области. Об этом сообщается в [отчете миссии](#).



COVID-19 в ОРДЛО

В так называемой «ДНР» согласно проведенным исследованиям всего по состоянию **на 10:00 30 апреля 2020 года** зарегистрированных и подтвержденных случаев инфекции COVID-19 — 100: на лечении — 86 пациентов, выписаны — 11 человек, летальных случаев — 3. Об этом сообщает [«министерство здравоохранения»](#).

В так называемой «ЛНР» медики [зарегистрировали 129 случаев заболевания COVID-19](#). Из них 12 человек выздоровели и выписаны.

«Показатели по районам заболеваемости COVID-19 в Первомайске 49 человек, Стаханове — 21 человек, Свердловске — 15 человек, Луганске — 17 человек, Алчевске — 8 человек, Брянке — 2 человека, Перевальске — 3 человека».

Восточная правозащитная группа [считает, что так называемая «ЛНР» скрывает правду о настоящем количестве заболевших](#).





ПОДТВЕРЖДЁННЫЕ ДИАГНОЗЫ НА COVID-19 В ОРДЛО.

По состоянию на 10.04.2020

- подтверждено 18 случаев заболеваний коронавирусной инфекцией;
- с подозрениями и симптомами на COVID-19 за последнюю неделю госпитализировано 87 человека (данные из больниц - Макеевки, Горловки, Харцызска).

В ОРЛО:

- подтверждено 8 случаев заболеваний коронавирусной инфекцией;
- с подозрениями и симптомами на COVID-19 за последнюю неделю госпитализировано 78 человек (данные из больниц - Красного Луча, Антрацита, Ровеньков, Луганска и Краснодоне).

Как мы сообщали в прошлое воскресенье, случаев заболевания Коронавирусной инфекцией в ОРДЛО больше, чем это декларируют представители оккупационных администраций РФ, чтобы не допустить паники среди населения.

По нашей информации, только в одном Антраците зафиксировали 13 случаев заражения. Сейчас мы систематизируем информацию и в ближайшее время предоставим краткий анализ.



3

1 поширення

При этом главный санитарный врач «ЛНР» Дмитрий Докашенко утверждает, что: [«В нашей Республике есть тесты, мы их получаем в качестве гуманитарной помощи из Российской Федерации»](#).

Позже «министр здравоохранения ЛНР» Наталия Пащенко также заявила, что: [«Тест-системы, естественно, мы получаем также, как и все субъекты РФ, они распределяются. Мы практически еженедельно, в зависимости от того, насколько мы быстро используем тест-системы, мы также обновляем потребность и получаем новые тест-системы \(из России\)»](#).

В Хрустальном (бывший Красный Луч) **3 апреля 2020 года**, так называемая «милиция» [арестовала на 10 суток предпринимателя](#). Мужчина отказался закрывать бар-магазин во время карантина и «оказал неповиновение правоохранителям». Об этом сообщили в «МВД ЛНР».

Так называемая «ЛНР» ужесточает наказание за нарушение карантина. Такое решение [принял 10 апреля депутаты «народного совета ЛНР»](#).

«Депутаты» внесли ряд изменений в уголовное законодательство и законодательство об административных правонарушениях.

Теперь в так называемой «ЛНР» в санкциях части 1 статьи 291 «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил» «уголовного кодекса» размер штрафа увеличивается в три раза.

Также данную статью дополнили новой частью, предусматривающей



«ответственность за самовольное оставление места обязательной госпитализации лицом, которое лечится от опасного для окружающих инфекционного заболевания».

Кроме того, «уголовный кодекс» дополняется новой статьей 130 (прим 1), согласно которой «заведомое поставление другого лица в опасность заражения инфекционным заболеванием, представляющим опасность для окружающих в условиях карантина «наказывается штрафом в размере до 30 минимальных размеров оплаты труда или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 18 месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года». Таким образом, штраф может быть до 182 тысяч рублей (67 тысяч гривен по курсу НБУ).

За уклонение от обязательной госпитализации для лечения больного инфекцией, представляющей опасность для окружающих, повлекшее тяжкие последствия, в условиях карантина наказывается лишением свободы на срок от пяти до семи лет.

Кроме того, «ЛНР» повышает в два раза размер штрафа, налагаемого на юридических лиц за нарушение «законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения».

И дополнительно в «парламенте» вводят ответственность для людей с подозрением на инфекционное заболевание в случае: уклонения от обязательной госпитализации/временной изоляции; самовольного оставления места временной изоляции; отказа в предоставлении или предоставлении недостоверной информации, необходимой для проведения карантинных мероприятий. При этом устанавливается альтернативное наказание «в виде административного штрафа или административного ареста».

В так называемой «ЛНР» [казачи учредили оперативный штаб, который должен якобы противодействовать распространению COVID-19](#). «Основная цель встречи — создание казачьего оперативного штаба для консолидации и быстрого принятия решений по оказанию содействия органам местной власти городов и районов».

Ранее «СМИ ЛНР» сообщало, что в [Антраците и Хрустальном, Ровеньках, Должанске, Голубовском и Сорокино, появились «казачьи дружины», которые патрулируют города совместно с сотрудниками «МВД ЛНР»](#).





[Ссылка на Youtube](#)

Обзор нарушений прав человека на временно оккупированных частях Луганской и Донецкой областей проводится с целью соблюдения демократических прав и свобод на территории Украины.

Обзоры за прошлые месяцы можно найти по ссылке 



INFORMATOR:
press@vostok-sos.org

Обзор нарушений прав человека во временно оккупированных частях Луганской и Донецкой областей

11

апрель 2020